Identificarea sistemelor — Laborator 8
Identificarea modelelor de tip Output Error folosind metoda
Gauss-Newton

Organizare

e Acest laborator se rezolva independent de citre fiecare student. Doar dacd existd mai multi studenti
decit calculatoare, studentii se pot grupa cate doi la un calculator.

e Solutia constd din cod Matlab. Dezvoltati acest cod intr-un singur script Matlab. Codul va fi verifi-
cat si rulat de cdtre profesor, in timpul laboratorului, si prezenta la laborator va fi validata doar dacd
aveti o solutie functionald si originald. Prezentele la toate laboratoarele trebuiesc validate pentru
eligibilitate la examen. Cum cel mult doud laboratoare se pot recupera la sfargitul semestrului,
acumularea a trei sau mai multe laboratoare lipsd duce la pierderea eligibilitatii.

e Discutarea ideilor intre studenti este permisa si chiar de dorit, dar copierea sau schimbul direct de
cod este interzis. Incédlcarea acestei reguli va duce la invalidarea solutiei.

Descrierea laboratorului

Fiecdrui student i se alocd de cétre profesor un index pentru setul de date. Apoi, studentul descarca
fisierul Matlab ce formeaza baza laboratorului de pe pagina cursului:
http://busoniu.net/teaching/sysid2019/index_ro.html

Fisierul contine datele de identificare in variabila id, si separat datele de validare In variabila val.
Ambele variabile sunt obiecte de tip iddata din toolbox-ul Matlab de identificare a sistemelor, vezi
doc iddata.

Se stie in avans cd sistemul este de ordinul 1, fard timp mort, si este afectat doar de zgomot de masurare
e(k) pe iesire. Ca atare, urmatoarea forma de tip Output Error este potrivitd pentru modelarea acestui
sistem:
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cu parametrii § = [f, b]T. Obiectivul nostru va fi implementarea metodei erorii de predictie pentru

aceastd structurd particulard de model, folosind metoda de optimizare Gauss-Newton. Algoritmul este
rezumat pe pagina urmatoare, intr-un mod mai direct decat felul in care a fost explicat in curs, pentru a
ajuta cu implementarea.

Cerinte:

e Calculati formulele recursive necesare In algoritm, pe hartie sau la tabld. Indiciu: vezi cazul
ARMAX de ordinul 1 exemplificat in curs.

o Implementati algoritmul si rulati-1 pe datele de identificare, pornind de la valori nenule ale parametrilor
initiali.

e Pentru valorile (aproape) optime ale f si b obtinute, creati un model de tip OE in formatul toolboxu-
lui de identificiare, folosind idpoly. De notat cd sintaxa functiei este idpoly (A,B,C,D,F, 0, Ts)


http://busoniu.net/teaching/sysid2019/index_ro.html

unde trebuie specificat zeroul initial in B, constanta 1 initiald in F', si perioada de esantionare se
poate gdsi de ex. 1n setul de date de identificare. Folositi compare pentru a verifica performanta
modelului pe datele de validare.

e Dacid modelul nu este suficient de bun, acordati «, ¢ si £iax (eventual impreuna cu ), pentru a
imbunatifi performanta.

alege pasul «, parametrii initiali 6y, pragul de convergenta d, si numarul maxim de iteratii £,
inifializeaza counterul de iteratii £ = 0

calculeazd formulele recursive pentru ¢ (k), dil(ek) = [da(k’) d‘f(k)]—r

df » db
repeat
cu parametrii curenti y:
simuleazi (aplicd formulele recursive) pentru a calcula e(k), dsd(ak), pentruk=1,..., N
calculeazi gradientul functiei obiectiv cu 4% = 2 S e(k) dil(b-,k)
< . . C e g . 2 N de(k) |de(k) T
calculeazd Hessianul aproximat al functiei obiectiv,cu M = 5 > 1 —35 { T }

aplica formula de actualizare Gauss-Newton: 01 = 0y — aH‘l%
incrementeazi counterul: £ = £+ 1
until ||0; — 0,_1]| < 0, sau £, a fost atins




